

### 市纪委监委召开理论中心组学习扩大会议

本报讯 25日,市纪委监委召开理论中心组学习扩大会议,围绕“学习党史、新中国史”主题进行专题学习。

党史专家吴雪晴应邀以《不忘初心 奋勇前行——中国共产党的98年》为题,深入浅出、丰富生动地为大家重温了党的光辉历史。

市委常委、市纪委书记、市监委主任黄利民在主持讲话时指出,要把党史、新中国史作为坚定理想信念的“活教材”,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者,确保在任何时候任何情况下都能做到理想信念不动摇、革命意志不涣散、奋斗精神不懈怠;要把党史、新中国史作为校准政治方向的“压舱石”,在感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的科学性和真理性的基础上,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要把党史、新中国史作为强化政治担当的“动力源”,立足新征程新使命,接好新时代纪检监察人的“接力棒”,增强把握历史规律和历史趋势的能力,拓宽视野、提高境界,推动镇江纪检监察工作高质量发展。(记者 胡建伟)

### 市领导督办玉石特色小镇建设提案

本报讯 25日下午,市委常委、镇江高新区党工委副书记詹立风,市政协副主席朱开宝,带领市发改委、自然资源规划局、住建局、城建集团、消防支队等相关部门负责人和政协委员代表一起,督查推进玉石特色小镇建设重点提案的办理工作。

位于大桥公园的玉石小镇项目,是由江苏省珠宝玉石首饰行业协会提倡,由江苏玉石文化园有限公司实施,具有在全国行业内填补华东地区空白的全产业链的文化类项目。这一项目也引起了广大政协委员的关注,31位委员在调研考察后,认为小镇建成后能对我市文化旅游产业提供新的增长点,遂提出相关提案。市政协经筛选后,该提案被确定为市委市政府领导督办的重点提案。

在督办现场,詹立风、朱开宝一行了解项目推进情况,并就项目实施过程中存在的瓶颈问题进行现场协调,推动项目尽快落地生根。詹立风要求市相关部门和镇江高新区管委会,为项目提供一切必要的保障和优质服务。(记者 姜萍)

### “庆祝新中国成立70周年暨多党合作制度确立70周年”党外人士座谈会召开

本报讯 25日下午,我市召开“庆祝新中国成立70周年暨多党合作制度确立70周年”党外人士座谈会,回顾多党合作事业光辉历程,动员全市各民主党派、无党派人士不忘合作初心,继续携手前进,开创多党合作事业新局面,共同推动我市高质量发展。

市委常委、统战部部长、宣传部部长孙晓南主持会议并讲话,他肯定70年来我市多党合作和政治协商制度为各项事业的发展发挥了独特优势和重要作用,希望各民主党派、无党派人士以庆祝新中国成立70周年和多党合作制度确立70周年为契机,提高政治站位,做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定践行者,推动经济社会高质量发展的独特贡献者,中国特色社会主义参政党的矢志奋斗者,为我市统一战线和多党合作事业谱写新的辉煌篇章。他表示,中共镇江市委将一如既往地加强与各民主党派、无党派人士的亲密合作,搭建沟通平台,解决实际问题,在推动镇江高质量发展进程中更好地彰显多党合作制度的独特优势。

市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表参加座谈会。(记者 胡建伟)

### 江苏舞蹈奖“莲花奖”揭晓

本报讯 25日晚,江苏舞蹈奖·第六届“莲花奖”青年演员舞蹈大赛举行了颁奖典礼,省文联主席章剑华,市委常委、宣传部部长、统战部部长孙晓南出席晚会。

参加本届比赛的各大专院校近50个,节目200余个,舞蹈演员近700人。经过初评、复评,遴选出中组、院校组、院团组、群舞组等四个组别的68个节目参加决赛。经过三天四场紧张激烈的角逐,评选出“江苏舞蹈新秀”“江苏希望之星”“江苏优秀青年舞蹈家”、群舞组优秀表演奖、优秀创作奖和评委会大奖。镇江市舞蹈家协会选送的独舞《独韵》演员张振荣获“江苏优秀青年舞蹈家”称号,镇江市艺术剧院表演的群舞《说书人》获得优秀表演奖,镇江市文联获得“优秀组织奖”。(花蕾 闻捷)

# 一张张捐款收据讲述爱心故事

## ——访第七届江苏省道德模范(助人为乐类)江青垣



他匿名捐款23万元,默默付出,坚持24载;他年已九旬,生活俭朴,心系祖国未来;他用无数次的善举,谱写了一首凡人奉献之歌。

这位耄耋老人就是“中国好人”江青垣,家住健康路街道田家社区,曾化名“吴明是(无名氏)”或“郑江仁(镇江人)”多次捐款。9月17日,江青垣老人被江苏省精神文明建设指导委员会评为第七届江苏省道德模范(助人为乐模范)。

9月23日,记者专程到江老的家中采访了他。这位善心老人说:“我觉得自己只是做了力所能及的事,做得还远远不够,今后将继续努力。”

### 我市慈善捐款第一人

江青垣是镇江人,1929年出生,1952年毕业于上海交通大学。20世纪80年代,他任教于市高级技工学校,直至退休。

值得一提的是,江青垣捐出了镇江慈善史上的第一笔善款400元,而他当时的退休工资仅

200元左右。1995年11月1日,正值市慈善总会前身慈善基金创立首日,当时66岁的江青垣从广播里听到消息后,当天下午冒着严寒骑车赶到市民政局,化名“吴明是”向慈善基金会筹委会捐出400元。

此后,24年间,从数百元到上千元不等,江青垣化名“吴明是”或“郑江仁”,多次向市慈善总会、团市委希望工程办公室、市红十字会、市妇联爱心妈妈项目办公室等部门捐款。据不完全统计,捐款已达23.13万元,这还不包括老人通过媒体或直接向困难群众捐款。

老人还匿名通过撰文记者对《京江晚报》上登载的车祸、烫伤、失学儿童等困难群众进行定向捐助,累计资助困难学生20余名。此外,从2002年开始,江青垣每年都向母校上海交通大学捐款,资助困难学子,回馈母校。

20多年来,江青垣对匿名捐款事情一直“保密”,即便对家人和好友也没有吐露。直到2013年8月,市妇联爱心妈妈项目办公室找到社区想要采访他,

这段历时二十载的爱心历程才公之于众。2017年11月,江青垣荣登“中国好人榜”。

### 九旬老人心系国家未来

江青垣家境并不富裕,退休工资也不高,1995年退休工资200元左右,2008年还不足2000元,2013年涨到4000元。从2002年开始,他和老伴就住在花山湾九区一套老房子里,面积仅60平方米,两人过着简朴的生活。

退休后,老人就一直想着怎么样回报国家的培养。他学生心切,心系祖国未来。在他23.13万元的捐款中,向希望工程的捐款就达12.84万元。老人说:“雷锋精神鼓舞了我。我是一名人民教师,是国家资助培养了我。平时我和老伴生活比较节俭,退休后也有一定结余。希望工程和社会妈妈项目都旨在培养下一代,作为一名退休教师,我应该为培养祖国的未来继续出一份力。”

问到这份光荣而又孤独的事业将延续多久,他答道:“帮助别人快乐不可言,尽我的绵薄之力。”

### 每张收据都有爱心故事

江青垣老人清瘦矍铄,向记者展示了可以铺满整个桌面的一沓沓爱心捐款收据,20多本

慈善捐赠、社会妈妈、希望工程等各种版本捐赠证书,讲述着一个个温暖人心的故事。

2008年,老人向跌坐热水锅中、被严重烫伤2岁回族儿童小阿且捐款500元;2011年,老人向无力支付巨额手术费用的女教师许香香捐款1000元;2001年、2012年、2013年、2018年,老人分别向白血病患者袁丽丽、赵雨轩、严艺茹、潘滢慧各捐款500元、3000元、2000元、500元;2016年,老人向生活困难的白血病患者越月捐款2000元;2017年,老人向江苏省青少年发展基金会捐款16000元……

每当有灾情发生,老人都第一时间捐款,用于灾区重建家园。2004年印度洋海啸,援助300元;2008年四川汶川大地震,捐款4000元;2010年青海玉树地震,捐款1000元;2014年云南昭通地震,捐款3000元……

24年来,江青垣的慈善捐赠已涵盖助学、助老、助残、助医、赈灾等诸多领域,慈善的触角更是延伸各地。

老人行事非常低调,也从来不图回报,有受助者通过媒体向“不知名的老爷爷”道谢,他没有主动“认领”,他说只要渡过难关就好,我做过了也就渐渐淡忘了。戴佳容 吕文娟 林兰 梅永生

# 芳华绽放,文化镇江谱新篇

(上接1版)大型纪实文学《40年40人:镇江改革发展的历史时空》,广播连续剧《诗人闻捷》等。同时,镇江网络文学创作大放异彩,涌现出一批有全国影响的网络作家,“天下归元”的《凰权》获世界华文网络文学“金键盘奖”,古装言情大剧《扶摇》《天盛长歌》分别在浙江卫视、湖南卫视热播,“江苏网络作家村”落户镇江,国内15位大神级作家签约入驻,面向全国推出百部IP“宜创计划”,我市首部网络大电影《双世白蛇》在线播放就突破1500万人次。

### 发展文化服务,全民乐享文化红利

马相亮老人今年86岁了,退休前是一名铁路值班员,如今四世同堂颐养天年,平时没事的时候最爱做的就是跟家后辈们讲“那些过去的故事”,“刚解放上世纪五六十年代的时候,下班后最喜欢的娱乐活动就是看电影,那时票也不贵,电影院也不少,大西路上的大华电影院、中山路头上的人民电影院、迎江路上的工人影剧院、后来市口的新华剧院也放电影了,而且那时还有露天电影,一些单位、学校还组织放电影,我们都经常赶去看,《白毛女》《南征北战》《永不消逝的电波》……好多电影,都是百看不厌!”

如今,镇江不仅城区就有10余家影城,各种文化场馆也是越来越多;镇江博物馆改扩建、镇江民俗艺术馆迁建、漫书城新华书店全新升级……件件桩桩,都让每一个人关注镇江文化的人

颌首称赞。市文广旅局局长周文娟表示,近年来镇江市在公共文化服务体系上大胆实践,在全省乃至全国创造了不少成功经验,作为全国10个国家基层综合性文化服务中心试点地区之一,形成了具有镇江特色的基层综合性文化服务中心建设“1+X”模式;“淘文化网”为基层群众提供菜单式公共文化服务,建成江苏省首个地市级公共文化数字服务平台“文化镇江云”,打造“艺术之光”全民艺术普及品牌,“社区文艺专员提升”行动计划,推进“文艺名家进社区”,受到全国多家重点媒体的高度关注。去年4月,我市被确定为第四批国家公共文化服务体系示范区创建单位。示范区创建写入市委常委会报告和市政府工作报告,进入省委、市委“文化建设和高质量发展”绩效考核体系,镇江公共文化服务体系建设和迈入新阶段。

### 保护文化遗产,历史与现实交相辉映

1983年5月,著名文物专家罗哲文来到镇江,考察文物古迹后说:“镇江历史悠久,文物古迹很多,经过岁月沧桑,仍保留了一批珍贵的文物古迹,这是难能可贵的。但许多文物伤痕累累,支离破碎,周围环境不堪入目。”的确,其时的镇江南山开山取石,炮声隆隆;金山被污水沟包围,北固山被两座大工厂紧紧夹住;焦化的浓烟笼罩在幽静焦山的上空……痛定思痛,市委、市政府积极整改、加强宣传,终于在1986年12月8日被国务院

公布为历史文化名城。

“眼前看到这个器皿叫宜侯矢簋,是1954年大港农民夏长保挖地时发现的西周时期的青铜器。宜是地名,也是目前镇江可考的最早的地名。”作为博物馆志愿者,市一中的学生柳超然常常利用节假日来为市民游客进行义务讲解。近年来,我市广泛开展“文物进校园”“非遗进课堂”“考古工地开放日”活动,加强文物保护,健全组织结构,形成了具有镇江特色的文化遗产保护体系。

《镇江市文化遗产保护管理办法》提出考古前置和统筹考古等化解文物保护与经济建设矛盾的针对性措施,被评为“江苏省文物法治实践十佳案例”。我市形成全社会协作共同保护文化遗产的机制,如国史馆修缮了合山炮台,京口区修缮了宗泽墓,市城投公司修缮了虎踞桥、戴庐、拖板桥,西津渡公司修缮了美孚火油公司、广肇公所,中国人民银行旧址,镇江新区修缮了赵伯先故居……正是由于全社会的积极参与,文物安全现状和周边环境才持续而深度地得到改善和提升,在经济高速发展的同时,能触摸历史的温度。

### 打造品牌,文化高地正崛起

2008年秋,时值北部滨水区建设深入推进之际,赛珍珠遗址打捞考古行动引起了社会广泛关注,包括中央电视台在内的海内外多家媒体先后到现场采访报道。“镇江,拥有大字之祖《瘞鹤铭》的焦山碑林,米

芾定居镇江四十余载写下传世珍宝《珊瑚帖》,对海内外书法艺术的影响巨大。”焦山碑林博物馆馆长、市书法家协会副主席丁超介绍,近年来,我市联合中国书法家协会等先后成功举办“瘞鹤铭奖”“大字书法艺术展”“米芾杯”青少年书法大赛等全国性的展赛盛事,吸引了海内外数万书法家和青少年书法爱好者投稿参加。今年4月,《镇江市打造“书法之城”工作方案》正式出台,焦山摩崖石刻保护工程完工,中国书法家协会镇江三山创作培训基地正式挂牌,书法艺术进校园、进社区,融入城市建设、百姓生活,“书法之城”品牌正呼之欲出。

镇江是诺贝尔文学奖获得者赛珍珠的“中国故乡”,30多年来,我市高度重视赛珍珠研究工作,市赛珍珠研究会与相关部门一道,积极推进赛珍珠遗址的保护开发利用,深入开展赛珍珠遗址成为市民休闲好去处,斥巨资建设的赛珍珠文化公园也已向公众开放,赛珍珠这一世界名片逐步升华为镇江重要的文化品牌。近年来,我市集中力量打造大爱镇江、金山文化艺术节、书法之城、大运河文化、赛珍珠对外宣传等五大文化品牌,大力彰显独具镇江特色的文化标识,积极深化文化领域供给侧结构性改革,一个独具镇江特色的文化高地正在苏南崛起。

本报记者 滕建锋

### 乡村画卷徐徐展开 幸福生活比蜜甜

(上接1版)但是如果造成老百姓分摊排污费、垃圾费的增加,就是增加了他们的负担,所以我们要设身处地要为村民考虑。”市业镇科教文办主任顾柳俊告诉记者,近年来,世业镇经过几轮“厕改”后,全镇家家

户户的厕所都改造到位,汇集的粪液进入三格或者四格的化粪池,其中最后一个格子的粪水可直接用来浇地施肥。

在采访当中,村民告诉记者,世业镇的黑臭河道越来越少,家门前沟渠越来越干净。

树绿了、路宽了、庭院整洁了,幸福的笑容荡漾在村民脸上。“早起鸟鸣,入夜蛙叫,就是最好的生态。”世业镇副镇长、先锋村党总支书记聂永平感慨道,河水变清,处处见绿,现在每天眼睛一睁就能看

到这样的美景。

“让农村成为安居乐业的美丽家园”,习近平总书记当年的殷切嘱托,在世业镇已经变成了现实的模样,一幅“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美丽画卷正在徐徐展开。镇江的乡村振兴之路,也迈出了坚实的步伐。本报记者 曹源

### 丹徒区开展第19个全民国防教育日活动

本报讯 9月21日是我国第19个全民国防教育日,丹徒区开展了以“赞颂辉煌成就、军民同心筑梦”为主题的全民国防教育日活动。市委常委、镇江军分区政委李迎久出席了活动。

活动邀请了中国人民解放军陆军指挥学院教授黄培义作了题为《中国国防和军事战略》的讲座。黄教授从概念上分析了“总体国家安全观”的科学内涵,解读了新时代中国国家安全体系的构成、各重大国家安全领域的相互关系与地位作用,并用大量事例深入分析了确立总体国家安全观的重大战略意义。

在国际战略形势和国家安全环境变化的当代,军队有着怎样重要的作用?第三届丹徒“双拥杯”国防知识辩论赛也在当天精彩开赛。江苏省大港中学代表队和丹徒高级中学代表队用一场充满思辨精神的辩论表达了青少年们对这个问题的看法,也让在场的观众进一步增强了国防意识,增强了爱国情感和振兴祖国的责任感。(刘晓平 谢勇)

### 商务口岸系统举办活动庆祝新中国成立70周年

本报讯 25日,我市商务口岸系统举办“壮丽七十年 奋斗新时代”文艺汇演,庆祝新中国成立70周年。

70年来,我市开放市场由局部走向全球,2018年进出口达到118亿美元历史峰值;口岸由对外开放港口到创成国家一类口岸,年吞吐量达1.5亿吨,基本实现商务、海关、海事、边检联动的服务机制;外资逐步发展到合资、合作、独资、并购等多种方式齐上,形成二产为主、三产为辅、一产为补的产业格局。

活动现场,职工们以激昂的歌声、热情的舞蹈,展示了商务口岸系统融入“开放发展”的精神气。

市领导王常生、陈可可、宋云峰参加活动。(朱婕 陆绮 章存保)

### 我市赴上海推介山水文化7个项目签约,总投资约30亿元

本报讯 25日下午,明珠塔下、黄浦江畔,镇江文化旅游推介会在上海举行。

副市长潘亚云到会致辞。他希望通过推介会,上海市文化旅游业界持续关注镇江,支持镇江,与镇江在文化、旅游、招商、投资等领域开展更加广泛和务实的合作;同时,诚邀上海游客到镇江旅游。

推介会上,镇江籍知名影视演员高蓓蓓为家乡倾情代言,讲述镇江的好山、好水、好故事和好风光。

推介会发布了文旅集团招商项目、城建集团招商项目、苏港澳创新创业招商项目、长江渔文化风情小镇招商项目、长山科教文化产业园招商项目等,并举行了7个项目的签约仪式,其中包括文化旅游招商项目4项,旅行社合作送客协议3项,总投资超30亿元。

上海市文旅局副局长程梅红,镇江市旅游协会会长张庆生出席了推介会。(司马珂)

### 泛长三角公路发展论坛在我市举办

本报讯 24日—25日,由沪、苏、浙、皖、赣“四省一市”公路学会联合打造的泛长三角公路发展论坛在我市举行。

24日,10名专家型学者报告《江苏交通领域工业化建造技术的创新与发展》《五峰山公路接线工程节点梁预制质量提升攻关》等交通领域工业化发展内容;25日,代表团现场参观五峰山长江特大桥项目、五峰山过江通道公路接线工程及建华建材(中国)有限公司。

省综合交通运输学会公路分会常务副会长钟建驰主持论坛活动,省交通运输厅副厅长丁峰,市政协副主席、市综合交通运输学会常务副理事长朱开宝致辞。

(戴建平 蒋蕙 曾海蓉)

**“奋进七十年 爱国爱家乡”**

# 镇江城建成就展暨城市价值宣介会

展会时间: 10月3日-5日  
展会地点: 西津渡音乐广场

**看城乡巨变 就在西津渡**